

Выступление председателя ОДСП Жармахана Туякбая на 5-м (объединительном) съезде партии

“ОСП “Азат” - новое качество казахстанской оппозиции”

24 октября 2009 г., г. Алматы

Уважаемые соратники, однопартийцы!

Честно признаюсь – это одно из самых трудных и ответственных выступлений в моей жизни. Я убежден, что многообразие партийно-политического поля, где каждая партия имеет свою четко выраженную идеологию, конкретную программу действий - благо для любой демократической страны. Поэтому, объединение их между собой, если это не сделано искусственно, как это было с сателлитами “Нуротана”, требует веских обоснований. Тем более, что до этого мы предпринимали такую попытку, и она не привела к желаемым результатам. Между тем, необходимость нашего объединения продиктована всей ситуацией в нашей стране.

Все мы свидетели, с каким скепсисом многие провластные аналитики встретили решение об объединении наших партий. Мол, во второй раз объединяются одни и те же. Но ведь на эту ситуацию можно посмотреть и по-другому. Да! В нашем зале – представители тех же партий, что и два года назад. Но, в тех условиях, в которых приходится существовать казахстанской оппозиции – это уже значит очень многое. Несмотря ни на что, мы снова вместе - значит, всех нас действительно связывают важные общие ценности. И сегодня мы не просто оформляем процедуру объединения в одну партию. Наша главная задача – разобраться в этом объединяющем нас начале и сделать его достоянием других казахстанцев, превратить в движущую силу преобразования всей страны. При этом мы должны понимать, что создаем партию уже без права на разъединение и **отныне наше единство становится показателем жизнеспособности всей казахстанской оппозиции.**

Поэтому решению об объединении способствовали долгие размышления и переговоры лидеров наших партий, учет множества организационных вопросов.

Меньше всего споров у нас вызвала необходимость сделать платформой нашего объединения идеологию социал-демократии. Ведь история распорядилась так, что в силу крайне антисоциального характера казахстанского государства **понятия справедливости и социальной ответственности объективно являлись основополагающей идеей всех противостоящих авторитарной власти общественных сил.** В том числе и наши партии, так или иначе, много лет прокладывали дорогу этим идеям – особенно в составе Движения “За справедливый Казахстан!”. Давайте вспомним хотя бы нашу общую Программу “Путем справедливости – к достойной жизни!”, которая ясно определила механизмы разрастания социальной пропасти и четко обосновала неизбежную историческую альтернативу существующей власти в виде демократического социального государства. Даже когда пути наших партий временно разошлись, требование максимальных социальных обязательств государства неизменно оставалось важнейшим положением наших программ. И сегодня, по сути, **мы юридически объединяемся вокруг идей, которые фактически давно нас сплотили.**

Да, процесс нашего объединения получился непростым, растянулся на два года. Никто не снимает с нас ответственности за это. Однако, для всех нас потребовалось еще время, чтобы понять всю историческую необходимость объединения оппозиции перед лицом предельно оттоптанного режима.

Я не любитель громких слов. Но я убежден, что мы действительно имеем предпосылки создать поистине уникальную партию, которая выведет на новый качественный уровень всё демократическое движение и всю политическую систему Казахстана. Приведу лишь несколько доводов.

Во-первых, именно социал-демократические идеи являются сегодня наиболее востребованными для современного Казахстана.

Посмотрите, что творится сегодня в нашей стране!

- Всевластие финансово-сырьевой олигархии в экономике,

- минимизированный характер государственных социальных обязательств,
- все больше тяготеющая к тоталитарным методам авторитарная политическая система.

Вот три составные части, определяющие суть сложившейся в Казахстане политики государства.

Какую альтернативу предлагают социал-демократы?

Прозрачная и конкурентная экономика, социальная ответственность государства, демократическая республика с максимально воплощенным народовластием. Разве это не актуально для Казахстана? Разве не об этом мечтает народ? Поэтому только вся сила фальсификаций позволила власти отнять победу у нашей молодой партии на выборах в Мажилис в августе 2007 года.

Во-вторых, уже многие годы мы говорим о необходимости реального объединения оппозиции. Определенное время связующей нас нитью являлся Блок ЗСК. Как вы знаете, в этом году он получил новое дыхание благодаря более тесной координации усилий партии ОСДП, КПК и “Алга!”. Но сегодня у нас есть все условия выйти на новый качественный уровень – создать прецедент полного, необратимого объединения, образования **единого ядра системной оппозиции режиму**. И более перспективной в этом смысле основы, чем идеи социал-демократии, я так же не вижу.

В-третьих, ни для кого не секрет, что не первый год идет негативный процесс выпадения нашей страны из общемировых тенденций развития. “Особый казахстанский путь” все более рискует стать “дорогой в никуда”. На мой взгляд, выходом из этой ситуации может стать только качественная интеграция Казахстана в международные демократические процессы.

К слову, в свое время именно рождение ОСДП впервые вызвало мировой резонанс по поводу появления в Казахстане оппозиционной политической партии. В частности, Генеральный секретарь Социалистического Интернационала Луис Айала назвал образование в Казахстане социал-демократической партии “историческим событием для всей Центральной Азии” и выразил надежду на скорейшее вступление ОСДП в Социнтерн.

Такое вступление позволило бы нашей партии стать частью всего мирового социал-демократического сообщества – одного из самых прогрессивных и интеллектуально насыщенных в мире. В том числе, получить доступ к богатейшим информационным ресурсам, обобщающим деятельность социал-демократических правительств и парламентов многих десятков стран, опыт уникальных социально-экономических и политических реформ.

Таким образом, у нашей единой партии есть все предпосылки, чтобы с полным правом нести лозунг международной социал-демократии – свобода, справедливость, солидарность!

У многих из нас возникают вопросы – как мы будем на деле воплощать эти лозунги в жизнь?

Какую тактику изберем по отношению к действующей власти? Будет ли это путь жесткого противостояния или компромисса с властью?

Если это компромисс, то где будут проходить его принципиальные границы?

Если это жесткое противостояние-то, до каких пределов можно расшатывать порочную систему власти, при этом оставаясь государственниками? Возможно ли, будучи патриотами, действовать по принципу “чем хуже стране - тем лучше для нас”? Где те границы, за которыми борьба за власть означает хаос и дестабилизацию?

Какими методами мы будем доносить наши идеи до населения, как преодолевать властные барьеры на этом пути?

Как будем выстраивать отношения с другими оппозиционными или умеренными партиями? Что лучше – вовлекать их в объединительные процессы или оттеснять с политического поля, как конкурентов?

Как выстраивать внутриопозиционную полемику, чтобы не превращать необходимую критику в огульное критиканство, наносящее ущерб всей оппозиционной деятельности в целом?

Это лишь некоторые из огромного множества вопросов, на которые нам предстоит ответить уже в самое ближайшее время. Я думаю, уже на следующий съезд мы должны выйти с разработанной стратегией и тактикой наших действий.

Самое главное – что задавать эти вопросы и держать ответ мы будем только перед самими собой и своими согражданами. И надеяться – только на свои реальные дела и чистые помыслы.

Только в этом случае наша общая социал-демократическая альтернатива будет иметь все шансы воплотиться в жизнь. И тогда все мы получим повод вспомнить этот день, когда мы сделали первый шаг на пути подлинного единства!

Спасибо за внимание.

Тезисы выступления Генерального секретаря ОСДП “АЗАТ” Амиржана Косанова на Объединительном съезде ОСДП “Азат”

Алматы, 24 октября 2009 года

Құрметті біріккен съезд делегаттары!

Бәріміз билік (президент, үкімет басшысы, министрлер мен әкімдер) жазған баяндама мен сөздерді оқимыз, тыңдаймыз. Онда бәрі бар: экономика да, банктер де, тыныштық та, тағысын тағы. Бірақ бір сөзді сіздер күндіз шам ұстап жүріп таба алмайсыз.

Ол – “Халық” деген сөз. Билік бәрін атайды, бірақ осы қасиетті де киелі сөзді “ұмытып” кете береді!

Неге екені әмбеге аян!

Ал қазақ айтады: “Халық ол – Құдайдың екінші аты”! Яғни, біздің билік өз Халқын да, Құдайын да ұмытқан билік! Мүмкін, “Нұротан” деге ұғым болар, “Нұрбанк” немесе “Нұркредит” болар, бірақ біздің азат ойлы жұртымыз ешқашан да “Нұрхалық” болмайды!

Осылай болмау үшін тәубасын ұмытқан билікке “әй дейтін әже, қой дейтін қожа” керек. Миллиондаған қарапайым адамдарды біріктіретін нақты саяси ұйым қажет. Ондай дүлей күш бар, оның аты - бүгін бірігіп отырған “Азат” Жалпыұлттық социал-демократиялық партиясы!

Дорогие делегаты объединительного съезда!

Вот уже на протяжении стольких лет мы, демократическая оппозиция, не только критикуем власть, но и выдвигаем вполне конструктивные идеи и предложения по самым насущным проблемам – экономики, социальной сферы и политической системы.

Задумывались ли вы, уважаемые делегаты, над одним вопросом: А почему наша власть ни разу не прислушалась к ним? Почему не хочет реализовывать вполне уместные инициативы?

Причин много, о них вы прекрасно вы знаете. Я скажу только о некоторых из них.

Например, почему выделили 19 миллиардов долларов государственных средств на спасение частных банков и экспортноориентированных предприятий с иностранным участием? А реальный отечественный малый и средний бизнес, судя по выступлениям их общественных организаций, так и не дождался обещанной помощи?

Причина одна: наша верховная власть сама является собственником этих банков и сырьевых компаний! Малый и средний бизнес ей не нужен, так как у нее теперь совсем другие аппетиты. Не было бы счастья, да несчастье помогло! И пользуясь антикризисной программой, наша власть вполне успешно решила свои финансовые проблемы!

Почему тенге постоянно девальвирует?

Да, потому что наша власть не хранит свои кровные в тенге, а держит в кубышках и в иностранных банках совсем другой валюте!

Почему Правительство обещанное повышение зарплаты учителей и врачей на 25 процентов отложило еще на шесть месяцев?

Причина одна: наша верховная власть не живет на бюджетную зарплату! Ее детей учат другие учителя, а их самих драгоценных лечат другие врачи в других, не казахстанских клиниках! Она не ездит на трамвае и автобусах, не ходит отовариваться на базар и барахолку.

При таком бессовестном обмане избирателей в отставку должно подать не только Правительство, но сам “нуротановский” Парламент, как не выполнивший предвыборные обещания!

Что надо делать, чтобы изменить сложившееся ненормальное положение дел?

Давно стало понятно, что сама власть не будет менять ситуацию и не будет меняться.

Надо менять ее нам самим. То есть, тем кто все эти годы выступает за установление других, демократических и справедливых правил и процедур.

Будем ли мы результативнее, если как и прежде будем идти отдельными колоннами? К тому же попутно пиная друг друга.

Или объединим наши усилия, отбросив амбиции и былые недомолвки?

Думаю, что ответ всем известен. Альтернативы идеи самого широкого объединения демократической оппозиции для решения самой главной задачи – изменения существующего строя - нет. И тот, кто говорит обратное – играет на стороне власти, какие бы уместные доводы не приводил!

И я, как непосредственный участник всех проектов по объединению казахстанской оппозиции – как бывший председатель исполкома РНПК, сопредседатель Форума демократических сил, член блока “Республика”, один из инициаторов создания Объединенной демократической партии (ОДП), член КСДСК и ЗСК - приветствую создание объединенной демократической партии - ОСДП “АЗАТ”! Наша партия должна вобрать в себя весь положительный опыт названных мной организаций!

Теперь о том, каким должно быть объединение?

Оно должно быть равным. В отличие от членов командно-административного “Нуротана” мы - равные! Имеющие право и возможность в процессе обсуждения не соглашаться с определенным мнением, в своем кругу позволяющие критиковать друг друга. И в этом творческом разнообразии и конкуренции идей - наша сила, а не недостаток!

Обе партии имеют свою, достойную уважения историю. Мы договорились с руководством “Азата” о паритетном формировании органов выборных органов объединенной партией. И это правильно.

Но важно также то чтобы идея паритетности не стала абсолютной и постоянной самоцелью. По истечении времени он должен отойти на второй план, его должен заменить принцип не деления на своих и чужих. Должно состояться реальное слияние в одно целое двух доселе самостоятельных составляющих. Иначе мы будем обречены на взаимное недоверие и подозрительность, которые не будут способствовать реальному единству. Думаю, что делегаты съезда поддержат мое мнение.

В этой связи важен второй тезис, о котором мы договорились в процессе обсуждения вопроса об объединении. Это - повышение роли выборных органов, в первую очередь, политсовета и президиума партии. Наиболее важные решения партии должны приниматься именно коллективно после тщательного обсуждения. Такой демократический механизм станет гарантией не допущения вождизма и волонтаризма в наших рядах.

Объединение должно дойти до самых низов. В этом залог необратимости единения! Уверен, что на местах наши соратники лучше знают ситуацию. Не нужно за них сверху все решать. У вас, тех кто в областях и районах определяет действия партии, есть своя часть ответственности за реализацию идеи объединения! Думая только о себе, о своем положении в организации, вы заволокитете процесс объединения. И тем, кто будет строить препоны единству, надо давать справедливую и жесткую оценку!

Да, современная казахстанская оппозиция – это сложное и противоречивое явление. С собственным опытом побед и поражений. С непростыми отношениями между организациями и фигурами. С различиями в стратегии и тактике борьбы. С разными источниками финансирования. В идеале я вижу оппозицию как одну, единую партию. Уверен, что скоро к ОСДП “Азат” присоединятся и другие наши соратники по оппозиции, в первую очередь, КПК и “Алга”.

Одним из неперенных условий потенциального единства демократических рядов является прекращение взаимных, междемократических выпадов в адрес соратников по оппозиции! Поверьте, у нас у всех есть другой, главный объект для критики – Акорда с ее антинародной политикой!

Вместе с тем, не нужно заикливаться на имеющихся ресурсах и авторитетах и считать их отсутствие в рядах объединенной партии главным ее недостатком. Меняется мир, меняемся и мы. Верю, что наше объединение станет толчком для качественного обновления наших рядов, прихода новых, неординарных политиков. Посмотрите, как активизируется гражданское общество – обманутые властью граждане! Да, они пока ставят чисто социальные требования. Но в условиях глухоты власти к их обращениям эти требования приобретают все больший политический окрас. Многие их идеи схожи с нашими программными заявлениями. И это - основа для будущего тесного сотрудничества нашей партии с ними! Вот откуда придет новая волна демократической оппозиции, с которой мы должны быть вместе.

Объединение не на период, а надолго! Второго политического развода нам наши соратники и История не простят!

Какой должна быть объединенная партия ОСДП “Азата”?

На мой взгляд, есть несколько неотложных задач.

Первая. Мы договорились о том, объединяемся на четкой и однозначной идее социал-демократии. Это – самая востребованная на нынешнем этапе развития Казахстана платформа! Да что там Казахстан, - весь мир становится социал-демократическим. Во всех частях старого и нового Света социал-демократы находятся у власти: или сами, или в составе коалиции. Да и все планы по выходу из кризиса почти во всех странах имеют ярко выраженный социал-демократический характер!

В то же время мы должны творчески подходить к самой идее социал-демократии. Она не должна быть застывшей догмой и фетишем. В этом смысле предложенная общая идея левоцентризма позволит нам намного расширить не только идеологическую базу, но и найти еще больше сторонников!

Как реальная альтернатива, мы должны противопоставить лживой, основанной на фальсификации истории и действительности псевдогосударственной идеологии свою, честную, открытую, основанную на базовых ценностях плюрализма, свободы слова идеологию!

Мы часто выступаем с критикой, порой оправданно жесткой. И не секрет, порой в общественном сознании мы ассоциируемся исключительно с негативными посланиями. И наши оппоненты используют этот момент в дискредитации наших идей и дел.

И потому мы должны развернуть самую широкую работу по выдвижению альтернативных, созидательных идей по переустройству нашей общей жизни! Это должен быть целый комплекс инициатив – от экономики до самых прикладных вопросов местного самоуправления. Тем более, такой опыт у нас есть. Тогда у наших критиков будет меньше поводов обвинять нас в неспособности разрабатывать проекты, которые стали бы основой для законов и решений государственных органов.

Вторая. Зачастую в политической текучке мы забываем о главном своем ориентире. Это - смена существующего в стране режима личной власти и установление в стране подлинного демократического строя. Я это говорю по той причине, что иногда некоторые наши коллеги сами того не ведая (или намеренно) участвуют в межклановых

разборках. Мы общенациональная партия, и потому наша оценки и позиция должны иметь четкий общенациональный характер! Мы не должны становиться орудием в внутривластных конфликтах интересов с большим интересом! У нас есть только один интерес – это интересы народа! Они превыше всего!

Третья.

Честно признаем, мы зачастую идем вслед за властью, не успевая порой отвечать на его периодические “внеочередные” вызовы. Надо перехватить политическую инициативу у власти! На шаг опережать ее. Уверен, что объединение интеллектуальных ресурсов двух партий, приход новых людей позволит нам быть конкурентоспособными и в этой сфере!

Четвертая. Идея объединения вызвала очередной вал критики со стороны власти и околоставных сил. Обвинения дежурные – от сомнений в будущем объединения и неравности брака до тезиса о “проекте Администрации президента”. Будет нечестно, если не признаем наличие таких мнений и в самом обществе. Ведь черный пиар делает свое черное дело и сеет зерна сомнения в ряды наших потенциальных сторонников.

Выход только один. Это реальные, осязаемые и конкретные дела и поступки. Мощная просветительская работа, митинги и собрания, иные публичные акции выражения недовольства действиями власти – вот над чем нам надо крепко подумать!

Уважают только сильных. Заставим власть с нами считаться!

Поэтому объединенная партия должна стать партией действия, конкретных политических инициатив и дел. Ведь по числу принятых заявлений и обращений мы уже можем войти в книгу рекордов Гиннеса! По этой части мы впереди планеты всей. Это уже начинает вызывать определенный скепсис в обществе.

Хватит заниматься бумажной политической активностью! Нужны реальные дела и поступки. Вот тогда наша партия очистится от всего наносного, в том числе от таких абсурдных обвинений в политической подчиненности Акорде. Тогда в нее по настоящему поверят массы.

Активизация работы на местах - главный залог успеха оппозиции. Выйти из алматинских офисов и пойти в народ. Делать все, что не может позволить себе “Нуротан”: вести честный разговор о насущном. Диалог, а не монолог с высокой трибуны перед заранее подготовленной аудиторией. Уверен, что на этом поле чиновничий “Нуротан”, с его далекими от проблем простых казахстанцев планами и деяниями, нам не конкурент и не помеха!

Сейчас много говорят о возможных парламентских выборах. Некоторые наблюдатели связывают наше объединение исключительно с желанием войти в определенный свеху двухпартийный парламент.

Считаю, что участие (или не участие, это как решит съезд) в парламентских выборах не может быть основной причиной нашего единства! Мы должны смотреть намного вперед.

Если Акорда устами записных ораторов инициирует идею пожизненного президентства, то мы должны выдвинуть контртезис о “пожизненном” демократическом и справедливом строе для каждого казахстанца! Равные права и возможности с рождения до самой смерти. Не для одного гражданина, а для каждого! Тем более, что право на свободу, как и право на жизнь, гарантировано самой Конституцией!

Мы должны объяснить народу, что пожизненное президентство это пожизненная коррупция, пожизненное неравенство, пожизненные грязные выборы и, в конце концов, пожизненный позор!

Как говорится, байдосовы и габулины предполагают, а народ – располагает!

И для этого, в том числе, нужна новая, мощная, адекватная существующим казахстанским реалиям, поистине народная альтернатива “Нуротану”. В лице объединенной демократической партии ОСДП “АЗАТ”.

Особо о “Нуротане”. Да, это исчадие ада и всего негативного в нашей политической жизни! Да, это бессовестная и отбирающая наши голоса на выборах шулерская партия. Да, это обреченная партия без истинной поддержки народа. Да, у нее нет политического будущего в цивилизованном смысле. И нам надо сделать так, чтобы на следующих выборах эта партия сошла с политической арены!

Но мне кажется, что мы иногда не дооцениваем ее имеющиеся, фактические возможности. Такая политическая беспечность нас не красит. Поэтому надо не только обличать антинародную сущность этой чиновничье-

коррупцированной партии. Надо своей уравновешенными и обстоятельными оценками ситуации и позицией приглашать на свою сторону ту часть элиты, которая пока еще вынуждена идти на компромисс с властью.

Недавнее открытие памятника действующему президенту и организованная волна по возвращению к культу личности времен позднего Брежнева свидетельствует не только о кризисе власти. Это - самая настоящая агония! Думающая о своем настоящем и будущем власть так не поступает. О пожизненности власти могут рассуждать только временщики! Те, кто, пользуясь привилегиями нахождения возле стареющего президента пытается сохранить свое солнце под солнцем и растянуть время.

Так что осталось недолго.

Наше дело верное, социал-демократическое!

И поэтому победа будет за нами!

Выступление на объединительном съезде “ОСДП АЗАТ” Булата Абилова

“ОСДП АЗАТ” – ЭТО НОВАЯ СИЛА!”

Я рад приветствовать участников и гостей нашего съезда!

Буквально полгода назад, в апреле партия “Азат” выступила с призывом к объединению оппозиционных сил Казахстана. Тогда немногие верили в то, что это возможно. Вспоминали прошлый опыт объединения и пеняли за последующее размежевание.

Сегодняшнее наше объединение – это выстраданное, по-настоящему продуманное решение. Это свершившийся факт, который невозможно игнорировать!

Наш главный объединяющий посыл был и есть в понимании того, что единство – это безальтернативный путь для оппозиции завоевать доверие народа и составить конкуренцию режиму

Тогда на Форуме демократических сил я говорил, что мы собрались не для того, чтобы “говорить друг другу комплименты”, а скорее для того чтобы не пропасть по одиночке.

Уверяю вас – больше никакого размежевания не будет! Мы договорились, что если кто-то из нас будет не согласен с политикой, проводимой партией, он просто тихо встает и уходит. Наше объединение – это твердый союз, больше никаких расколов. Это сто процентов!

Наш гражданский долг – не оставлять казахстанцев наедине со своими проблемами. Плохое управление страной коррупцированной верхушкой, убивает надежды миллионов людей на перемены и веру в справедливость.

Пора вернуть страну народу!

Разве казахстанцы не заслужили и невыстрадали право на счастье и благополучие?

Разве их не “достал” кризис?

Разве их не “достала” вороватость власти и ее лживая пропаганда “успехов” и стабильного развития?

Как и полгода, назад я считаю – коль мы берем на себя ответственность служить “водителями” для этой веры людей в перемены, и быть выразителями общественного мнения, то обязаны начать их с себя! Судя по всему, у нас это получилось. Объединительный съезд тому подтверждение.

Дорогие друзья, соратники!

Я обращаюсь к вам, сидящим в этом зале и к сотням тысяч наших членов и сторонников. Мы знаем друг друга – мы через многое прошли вместе. Боролись плечом к плечу, когда состояли в одном блоке, помогали друг другу, работая в разных организациях. Теперь мы едины. Пусть каждый из нас отбросит второстепенное. У нас общие идеалы и цели. Наша сила в единстве! Взглянем друг другу в глаза с доверием и возьмемся за нашу работу с удвоенной энергией. С новой силой!

Лидеры и активисты нашей единой партии хорошо знают друг друга и неплохо сработались за последние четыре года. Многие политические вопросы ОСДП и АЗАТ согласовывали и выступали с близких позиций. А рядовые члены и сочувствующие граждане всегда, искренне переживая за реальную эффективность оппозиции, мечтали о настоящем единстве наших партий.

Только будучи по-настоящему вместе мы сможем изменить нынешний “казахстанский путь” к сырьевому, коррумпированному раю для избранных на “новый путь” к демократическому и справедливому будущему для всех казахстанцев, которым будет подотчетна власть, а не наоборот.

Мы не должны ограничиваться консолидацией только своих рядов и вариться дальше в собственном соку. Мы открыты для всех, кто верит в свои силы и не хочет мириться с несправедливостью. Всех, кто знает. Кто умеет. Кто не ждет – а готов к действиям. Поэтому сегодня среди нас известные общественные деятели, политики и журналисты. Наша общая цель – создание широкой и сплоченной организации единомышленников.

Наша партия – не просто сильный оппонент “Нур-Отану”. Это альтернатива нынешней политике властей на уровне мировоззрения.

Ак орда продолжает создавать культ личности президента. Официальная пропаганда завралась окончательно, власти не доверяют - ее чураются. Казахстану жизненно необходимо менять царящие политические нравы и экономические нормы.

Многие задают вопрос по поводу эффективности института сопредседательства. Знаете, еще в начале 90-х годов, когда я занимался бизнесом, часто наблюдал за деятельностью Алтынбека Сарсенбаева, Ораза Жандосова, Тулегена Жукеева, настоящими патриотами своей страны, государственниками, которые трудились, отдавали свои силы на благо нашей страны. Хочу сказать, что тогда я уже мечтал поработать с ними плечом к плечу. И я рад, что мне посчастливилось это сделать. Когда сильные люди объединены общей целью, любые проблемы решаемы, всяческие преграды преодолимы. Уже больше трех лет, как нет рядом с нами Алтеке, Ораз Алиевич и Толеген Тлекович находятся в этом зале, и я хочу поблагодарить их за поддержку нашей новой партии. Жармахан Айтбаевича я знаю многие годы, мы абсолютно доверяем друг другу, обещаю, что мы приложим все усилия, чтобы наш тандем был таким же эффективным.

Сегодня еще более актуальной становится необходимость смены внедряемого культа личности – на культ ЛИЧНОСТЕЙ!

Взамен культа абсолютной власти, для Казахстана жизненно необходим – культ ЦЕННОСТЕЙ и СПРАВЕДЛИВОСТИ!

Это то, чем сильны и привлекательны по-настоящему демократические страны. Они сильны своими гражданскими и государственными институтами и духовными ценностями. Рано или поздно Казахстан к этому придет. Во многом динамика этого процесса зависит от нас – демократических сил страны. От нашего единства и активности.

Как вернуть веру в возможность перемен народу? Это сложная задача. За последние годы гражданское сознание нашего народа испытало сильнейший стресс – после воодушевления и надежд, которые пришли с созданием в 2001 г. Движения ДВК, страну ввергли во мрак несправедливых судов над политиками и атак на журналистов. Надежды на “оттепель” и честный исход выборов в 2004 году были растоптаны. Президентские выборы-2005 с девяностопроцентным результатом поколебали надежду людей на демократическое развитие страны, а формирование однопартийного парламента - это демонстрация полного политического абсурда.

На нас лежит историческая миссия – вернуть людям веру в то, что в Казахстане могут и должны быть ответственная власть, эффективная экономика и честные выборы. Помочь избавиться от навязываемых нам мифов.

Я хочу поздравить Вас всех с этим праздником, с Днем Рождения новой сильной партии – Общенациональной Социал-демократической партии “Азат”!.

УВАЖАЕМЫЕ ДЕЛЕГАТЫ И ГОСТИ СЪЕЗДА!

ОСДП АЗАТ – ЭТО НОВАЯ СОЗИДАТЕЛЬНАЯ СИЛА И НОВЫЙ ПУТЬ К СВОБОДНОМУ И СПРАВЕДЛИВОМУ КАЗАХСТАНУ!

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

ПРЕСЛОВУТЫЙ ОСОБЫЙ “КАЗАХСТАНСКИЙ ПУТЬ” - ЭТО АВТОРИТАРНОЕ НАСТОЯЩЕЕ И АВТОРИТАРНОЕ БУДУЩЕЕ С ПОЖИЗНЕННЫМ ПРЕЗИДЕНТОМ И ТОТАЛЬНОЙ КОРРУПЦИЕЙ!

ПАРТИЯ ВЛАСТИ “НУРОТАН” РАТУЕТ ЗА АБСОЛЮТНУЮ ВЛАСТЬ, А ОНА, КАК ИЗВЕСТНО, РАЗВРАЩАЕТ - АБСОЛЮТНО!

ОНИ ХОТЯТ, ЧТОБЫ ЭТО ДЛИЛОСЬ ВЕЧНО!

ОСДП АЗАТ – ЭТО АЛЬТЕРНАТИВА ГУБИТЕЛЬНОМУ КУРСУ НЫНЕШНЕЙ КАЗАХСТАНСКОЙ ВЕРХУШКИ!

АЛЬТЕРНАТИВА - ВСЕЙ КОРРУМПИРОВАННОЙ ВЕРТИКАЛИ ВЛАСТИ!

НАШ ВЫБОР – СВОБОДА И СПРАВЕДЛИВОСТЬ!

НАШ ВЫБОР – КАЗАХСТАН, В КОТОРОМ И В НАСТОЯЩЕМ И В БУДУЩЕМ В ПОЧЕТЕ БУДУТ ЧЕСТЬ, ПОРЯДОЧНОСТЬ, ДОСТОИНСТВО, ЗДРАВЫЙ СМЫСЛ!

ОСДП АЗАТ – ЭТО НОВАЯ СИЛА, КОТОРАЯ БУДЕТ БОРОТЬСЯ ЗА ПОЛИТИЧЕСКИЕ И ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРАВА КАЖДОГО ГРАЖДАНИНА – ОТ АСПАРЫ ДО АСТАНЫ, ОТ КУЛЬСАРЫ ДО АЛМАТЫ, ОТ КОСТАНАЯ ДО КОРДАЯ, ОТ ЖЕЗКАЗГАНА ДО ЧЕМОЛГАНА!

НАШ ВЫБОР – КАЗАХСТАН БЕЗ КОРРУПЦИИ!

НАШ ВЫБОР – УМНЫЙ, ЭНЕРГИЧНЫЙ КАЗАХСТАН, НЕ УПОВАЮЩИЙ НА МИЛОСТИ ПРИРОДЫ, ПРОДАЖУ НЕФТИ И ГАЗА!

НАША ЦЕЛЬ – КАЗАХСТАН, В КОТОРОМ РЕАЛИЗУЕТСЯ СОЗИДАТЕЛЬНЫЙ ТАЛАНТ НАШЕГО НАРОДА!

ВОЗЬМЕМСЯ ЗА РУКИ ДРУЗЬЯ! ПРИМЕМСЯ ЗА ДЕЛО С НОВОЙ СИЛОЙ, С НОВОЙ ЭНЕРГИЕЙ!

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ ОСДП АЗАТ!

БУДЕМ СТРОИТЬ, И БЕРЕЧЬ СВОЙ КАЗАХСТАН – НАШ КАЗАХСТАН!

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ. БЕРЕГИТЕ СЕБЯ, СВОИХ БЛИЗКИХ И СВОЕ СОБСТВЕННОЕ МНЕНИЕ!